

LA VERDAD

DIARIO DE LA TARDE

Organico del Partido Conservador Maurista de la Provincia

BONOS ENTREGADOS

ALICANTE MARTES 27 DE ABRIL DE 1915

NUM. 205

EL DISCURSO DE MAURA Comentarios de la Prensa

La Prensa madrileña ha comentado a su gusto el discurso de Maura, poniendo cada periódico el comentario que más convenía a sus tendencias políticas. De todas formas, en todos los comentarios se deja ver que el acto del Teatro Real envuelve una gran significación, y es el comienzo de una nueva era de gran interés político.

He aquí algunos comentarios:

«El «A. B. C.» es de la opinión de que el discurso ha respondido a la ansiedad luchadora de los elementos que fían en el Sr. Maura. El caudillo vuelve a la actividad con los ibrios de siempre, con las mismas aspiraciones, con todos sus antecedentes, convocando a todas las derechas, a todos los elementos conservadores y abriendo su nueva campaña con una crítica rotunda y vigorosísima contra la oligarquía.

«Está en marcha, pues, una considerable fuerza social, de la que puede esperarse, por lo menos, una fecunda labor fiscalizadora que corrija las costumbres políticas y discipline a los hombres públicos.»

«La Correspondencia de España», comentando el discurso entre otras cosas, dice:

«Los comentaristas señalaban como nota muy saliente que Maura hubiera dedicado la parte más extensa de su discurso a hacer resaltar las lacras del caciquismo amparado por los Gobiernos de cuarenta años, acá, olvidándose de que él hace más de treinta figura en la política española, y ha desempeñado carteras y ejercido dos etapas de jefatura en el Gobierno.»

A juicio de algunas personalidades políticas, el discurso ha vigorizado al partido liberal conservador.»

Cree que Dato no dejará sin respuesta el discurso. Quizá lo haga en el Círculo conservador con motivo de la elección de la Junta directiva.

«El Radical» dice que Maura, desbandando a los Gobiernos del régimen, no tuvo valor para confundir a uno con los otros, y por ello parecía habitante de otro planeta. Sin fijarse en que la pedreaba de rechazo, tiró piedras a todos los tejados, menos al del palacio de enfrente. La bocina del teléfono, que tenía delante, le impuso cautela y circunspección. A pesar de ello, la Monarquía quedó hecha un ruinapó.

«El Universo»: «Cerca de dos horas y media estuvo hablando el Sr. Maura, y ni por un momento decayó el entusiasmo del auditorio, que seguía electrizado, subyugado enteramente, la palabra fascinante de un orador immense y gran dilecto.

Y la convicción que el Sr. Maura logró desde luego en el auditorio no

procedía solamente de la moción estética de un discurso ciceroniano, sino de la formidable argumentación lógica y de la fuerza arrolladora de sus esencias éticas.»

Ventan vasta, fundamental y sañada concepción de la actuación política inmediata, destacó el Sr. Maura con singular relieve la fuerza incontrastable de la Monarquía y de la tradición, la urgencia de crear y fomentar la ciudadanía hasta que se comprenden reciprocamente la nación y el Gobierno; la virtud irresistible de la opinión cuando el Poder no es una dominación tiránica de aquella gran energía moral; la imperiosa necesidad de robustecer el principio de autoridad, porque no hay libertad donde no hay Poder para protegerla; los vicios del legislador; el sentimiento religioso como base del orden social y político; la acción y reacción entre la opinión, los partidos y el Gobierno; la fidelidad y lealtad de conducta de las grandes colectividades políticas; la necesidad apremiante de acudir a la defensa nacional y de reconstruir nuestro poderío naval; la intervención de España en Marruecos; la posición de nuestra Patria ante el magnífico europeo y la portentosa eficacia de la virtud cívica del patriotismo.

Y como todo esto es esencial para la vida de España, y todo esto está admirablemente representado por el Sr. Maura, bien podemos concluir diciendo que por grandes que sean los esfuerzos de la revolución y de sus alianzas para eliminar de la actuación política a tan exceso patrio, la austerioridad de su vida, la rectitud de sus intenciones y la pureza de sus ideales malogrará, para bien de España, todos aquellos bastardos intentos.

Aun alejado por largo tiempo del Poder el Sr. Maura, lo que el señor Maura es y representa deberá incorporarse totalmente a los procedimientos de gobierno si España, «que es el pueblo más desgobernado de Europa», ha de alcanzar algún día la felicidad de un Gobierno ejemplar.

«El Mundo»:

«Es el Sr. Maura una personalidad vigorosa en la política española. Sus exageraciones, sus ideales, la manera robusta y firme como los defiende, su gran palabra, le han dado un relieve que sería ciego negar. El hombre ha sabido despertar fe y adhesión entre las gentes, y muchos o pocos, hay ciudadanos españoles que le siguen calurosamente.

De las simpatías con que esta tarde ha empezado a hablar en el Real, pueden dar fe las ovaciones con que los suyos le saludaron, aplausos con que fueron acogidas sus palabras de presentación, los entusiasmos con

que corearon sus fieles la primera parte de su discurso.»

«El Siglo Futuro» resume las impresiones acerca del discurso del señor Maura diciendo que sus ideas, sus principios y su programa son los de siempre, y que la actitud de «El Siglo Futuro» ha de ser, por consiguiente, la misma.

«La Patria»:

«Es de tanta trascendencia el discurso pronunciado anteayer tarde por el señor Maura, que no es posible de una sola ojeada y de una sencilla impresión extraer la médula que contiene.»

No defraudó el Sr. Maura las esperanzas de los suyos. Habló clara y concretamente. Anatematizó la conducta de los que a espaldas de un régimen político debe ser de correspondencia con la Corona, señalaron la fecha de 1909, siendo los de 1909 los mismos del 1913.

Intriga, pasión, caciquismo, he aquí

toda la gama del combate al que han

apelado los que hoy encarnan el tur-

nismo gubernamental. El entronizamiento de la mentira.»

Cuarenta años de programas y de cacareos solo ha traído la desorganización administrativa, pedagógica y social, y un estancamiento dentro del orden militar.

«El Correo Español»:

«El Sr. Maura reconoce y proclama noblemente todos los vicios del Régimen. No son precisamente de ahorita, son también de antaño; se acusan en este reinado; se manifestaron en la regencia y en la Restauración y antes en el moderantismo, en pronunciamientos, intrigas y rigidez. Pero el Sr. Maura considera que el Régimen está, a juicio del orador, bien que no ha sabido atraerse, incorporarse a los partidos extremos. Empero, ¿por qué? No lo dijo el Sr. Maura, pero lo afirma el buen sentido: una política honrada, conveniente, justa, triunfadora, habría merecido, cuando no la adhesión, el respeto de sus adversarios. No los ha obtenido porque el Régimen en política, en administración, en todos los órdenes, ha representado una injuria para los españoles.»

«El Debate»:

«Los comentarios que ayer dedicamos al discurso del Sr. Maura eran en todo y por todo de nuestra cosecha. Dada la premura angustiosa con que se redactan los periódicos, ni se dispone de tiempo para cotejar el propio juicio con el de nadie. Publicado ya nuestro número del jueves, tuvimos ocasión de hablar con personas de respeto, con numerosos amigos, con lectores, habituados a la reflexión y el comentario. Las impresiones de todos ellos coincidían con las expresadas en el artículo editorial de «El Debate».»

Efectivamente, a todo católico sincero ha de causar satisfacción, aunque sólo fuese por lo poco frecuente del caso, la profesión pública de fe

no menos valiente, oportuna y preciosa por innegable y aun innegada.

A todo católico sincero ha de contentar que una fuerza política que se produce con las másas que el partido maurista exalte el sentimiento religioso y lo proclame, médula de la vida nacional. A todo católico sincero ha de agradar que nuevos activos y numerosos elementos afirmén ysolemne y públicamente coincidir con él en muchas reivindicaciones, y desear acompañarle en la lucha para hacerlas prevalecer.

«Esto es inconsciso. Esto no puede desvirtuarlo, discrepancia, ninguna, en otros puntos, con la cual ya contaba el menos previsor.»

«La Mañana»:

«La opinión de Maura, expuesta sin eufemismos, tiene extrema importancia.»

«El expresidente del Consejo piensa que sin Tánger es estéril cuanto se haga en la cuestión marroquí, y a la vez juzgó que todo aquello al que se prestaba Inglaterra podría, y pue de hoy aún, beneficiarnos mucho.»

«Las meditaciones que han de inspirar tan autorizados asertos tendrán, sin duda, gran resonancia, y es oportuno que registremos estos juicios.»

«El Diario Universal» dice que en lo que se refiere a la política interior, los que aplaudieron el discurso del Sr. Maura se olvidaron que éste ha venido interviniendo en ella y con influencia muy decisiva, y que, por tanto, forzosamente con espíritu justiciero habrá de aplicarle una gran parte de sus censuras, y que en lo tocante a la política exterior habrá como patriota antes que como político, dando alta prueba de civismo.

«El País»:

«El Sr. Maura, al defender la Constitución, al llamar a ella a las derechas, suaviza el alcance del llamamiento, ya que la Constitución admite la tolerancia de cultos y la libertad de conciencia. Aún embota más la agudeza del bloque con los integristas, tradicionalistas, mestizos, Defensa Social, clericales, jesuitas de capa corta, etc., etc., al excitar a las izquierdas a una inteligencia semejante, basada en la realización de sus ideales y no en tener un puesto en la medida.»

Habrá que esperar las palabras y la actitud de las derechas para apreciar en toda su importancia el llamamiento del Sr. Maura.

«Diario de la Marina»:

«El Sr. Maura dijo ayer una gran verdad al consignar que el gran número de planes orgánicos que se han ensayado o intentado ensayar en el Ejército y en la Marina, demuestra la ineficacia de todos ellos, al mismo tiempo que reconocía que el estado actual de nuestras instituciones militares de mar y tierra traía aparejada una enorme responsabilidad.»

«No es esto un motivo para que de una vez abran los ojos aquellos a

quienes alcanza el haber sido los causantes de que una figura política como la que anteayer hablaba pueda decir, «España está indefensa»?

CUARTILLAS SINGERAS ARISTARCO

«Ahora que ya estoy en la plataforma del titán ferroviario, que resoplante me envuelve en una tolvanera de humo y vapor, que mis oídos recogen su zumbido, voy a decir algo que ha revoloteado por espacio de muchos días, muchos, en lo más recóndito de ese colgajo que los galenos y gente profana en la ciencia de devolver la salud a los enfermos, han dado en llamar corazón.»

«Porqué no decirlo antes? — se dirá alguno de los que me leen — Y yo que encuentro cierto placer acogiéndome a la condescendencia, dire que no lo había dicho antes por no herir la modestia de uno de nuestros más brillantes hacedores de crónicas y artículos periodísticos: He nombrado a «Aristarco».»

Yo no acostumbro a herir traídamente, y en la ocasión presente he roto con mis convicciones, dando una puñaladita traídora a la modestia de «Aristarco». Por eso escribo estas líneas cuando voy a abandonar la ciudad amada. No tendría valor para encontrarme frente a frente con «Aristarco» ajustándome las cuentas por mi «hazaña».

Por cierto que mi «víctima» tendrá que recurrir a la ayuda de buenos amigos para saber quién es el que firma estas cartillas, pues «Aristarco» no ha cruzado nunca conmigo ni una sola palabra. Para él soy un desconocido.

Yo en cambio le conozco de vista desde hace contados días. He seguido con verdadero interés su obra literaria. Primeramente en «La Revista», semanario que ha tiempo vió la luz pública en ésta dirigido por un hombre todo corazón y gusto artístico; después en «El Popular», portavoz de los impulsos generosos e iniciativas patrióticas de mi estimado don José Coloma; ahora en «El Día», diario que refleja todos los días en sus columnas el estroso jugoso de su insustituible director don Enrique Ferré.

Mientras la ciudad duerme, ha deleitado nuestro espíritu tanto como los poemas de Hesiodo, de Orfeo, y los dulces versos de Ossian; nos ha cautivado lo mismo que oyendo una cassida manorosa cantada por un rawie en calle de celosías, minaretas y cúpulas, mientras en el ambiente se respira el sahumerio ideal perfumado de la noche. No ha mucho, con los dedos se podrían contar los días que han transcurrido, publicó el admirado «Aristarco» en «El Día» una crónica, hablando del papel que desempeña la civilización en ese cráter volcánico europeo. Rebelde, masculinamente, maldecía esa lucha que asola el Universo entero, que no respeta bibliotecas, ni catedrales, y lo más triste, que amontona cadáveres y más cadáveres!

En aquellas líneas había indignación santa, como la hubo en aquellas estrofas de Averroes, el divino can-

tor que ofrendó a Córdoba en tiempos de la dominación árabe un rayo de sol.

Permítame, y creo que ya es demasiada tolerancia por parte de él, que no le llame periodista.

En Alicante no se puede llamar así sin ofenderles a Carlitos Lozano, Enrique Ferré, José Coloma, Emilio Costa, Rodolfo Salazar, Eduardo Irles, Abelardo Teruel, Florentino de Elizalde, Dominguez Tejedor, Visconti Morata, Nicolás Morales, Rafael Sevilla, José Dorado, José Galán y otros cuyos nombres no son solamente conocidos por los cajistas e individuos de su familia. A todos estos se les debe decir que hacen periódico.

Hay un abismo tan grande entre los que se dicen periodistas y los que hacen periódico.

JUAN CARRANZA MAESTRE

MISCELANEA

Con ocasión del pago a los maestros y maestras de las indemnizaciones debidas por casa, se ha presentado en Madrid una denuncia al Juzgado que ha causado efecto y producido ruido.

Esto pasa en Madrid, y el pago es a cargo del Ayuntamiento.

En Alicante y su provincia, afortunadamente, no tenemos por qué preocuparnos de estas cosas.

«La Correspondencia de España» dice:

«El rumor suponiendo que había dimitido el capitán general de Madrid no ha tenido confirmación.

Y se explica los dos días de arresto (claro que cumplidos) se resuelve todo un conflicto de derecho internacional público.

Eso de que un recluta ponga en jaque a todo un capitán general es deliciosísimo.

No en balde vivimos en el país más delicioso del mundo.

Los republicanos del Ayuntamiento andan tirándose los trastos a la cabeza con motivo de las cédulas personales, cuestión de la que aún no se ha empezado a hablar, y que seguramente ha de dar juego.

Ya ven nuestros lectores, que comedilla no falta; los señores concejales nos la proporcionan a diario.

DE UNA VIDA

Soliloquios de un sentimental

Levantóse súbitamente, hizo un profundo gesto de entereza, y dijo: — Es necesario cambiar de vida. Este abatimiento inexplicable, esta mortal salud, esta tristeza absurda que me consume, sé yo mismo, acaso a qué funestas riberas de finalidad amarga me conduce?... He dejado pasar la primavera de mi vida en banalidades supérfluas, en unos momentos; en otros instantes, el cisne de mi melancolía, anciano en su juventud, vagó desacertadamente, poseído de una inquietud extraña, por la negra linfa del lago del Dolor. La vida — que es siempre bella, como la ilusión — no es eso, por cierto. La vida es animosidad juvenil, y vivirla sin aprovecharla en toda su intensidad, es como maldecir y desleñar el encanto de la juventud... Más gnos consta, evidentemente, que somos jóvenes? No; no. Gran parte de seres nacemos ya con el sello maldito de una ancianidad perenne, y de estos los solitarios, los que hacen renunciación, los ascéticos. Y yo, ¿por qué no he de poseer el don de poder apartar de mí esta fatal condición natural?... ¡Oh, si Lu-

charé, lucharé, lucharé contra la dama tentación de ser lo que he sido, y solo el ansia fija en un «más allá» nuevo, rasgaré mis exóticas vestiduras de infeliz atribulado, y mostraré a la sociedad mi pecho joven, gritaré con toda mi potencia: —¡Antonio vive; Antonio quiere la vida!

Y Antonio, que creyó despertar de su letárgico sentimentalismo interior, habíase hundido en otra sima más dolorosa: el sentimentalismo exterior, esto es, querer vivir joyosamente la realidad cuando se tiene un triste corazón sentimental...

NICOLAS MORALES.

A IMITAR

El siguiente artículo, que copiamos de «La Correspondencia de España», periódico no sospechoso de parcialidad ni afectos para nuestros amigos, es otra prueba de los talentos y actividad de nuestro ilustre correligionario el notable abogado Sr. Ossorio y Gallardo.

Lo reproducimos por si el ejemplo cunde y hay por acá algún Ossorio que se inicie.

«EL MONTEPIO DE ABOGADOS

En el salón de actos del Colegio de Abogados de Madrid se ha celebrado una numerosa reunión de letrados en la que se declaró constituida la Asociación de socorros de los de esta corte, con sujeción a las bases redactadas por la Comisión organizadora que al efecto se había previamente designado por la Junta general del Colegio, en la que también se acordó que éste contribuyera con una subvención anual que en el presente sería de 16.000 pesetas.

Dichas bases están redactadas en forma de seguro de vida, más económico en un 50 por 100 que la Compañía aseguradora más barata y en forma que no se pierdan las cuotas pagadas, sin limitación de edad ni otras excepciones de las comúnmente establecidas en las operaciones de esta clase.

La reunión fué presidida por el Sr. Ossorio y Gallardo, al que se designó como presidente, el que formará la primera Junta directiva con los Sres. Barrio y Morayta, Fraile y Puyl, como secretario, el Sr. Sánchez Beytón y tesorero el del Colegio, don Manuel Tercero.

Se acordó, por unanimidad, un voto de gracias a la Comisión organizadora, y con especialidad a D. Angel Ossorio, que tanta actividad e inteligencia ha puesto al servicio de esta buena causa, y al Sr. Barrio y Morayta, a cuya iniciativa se debe este movimiento a favor de la mutualidad, por la que viene trabajando con gran perseverancia desde hace diez y ocho años.

Es muy de esperar que la nueva Asociación alcance muy pronto vida próspera, dado el entusiasmo con que ha sido recibida, pues sólo de momento se recogieron ciento veinticinco adhesiones, que hoy se han aumentado ya, entre ellas de abogados tan ilustres como los señores García Prieto, Maura, La Cierva, conde de Santa Engracia, Planelles, Rovellós, D. Valentín Gamazo, D. Santiago Alba, Alvarez Arranz, Pernández Canclera, López Oyarzabal, Mataix, don Melitón Quirós, Benítez de Lugo, Cubillo, García Goyena, Rovira y Serra, Ruiz Valarino (D. Trinitario), D. Miguel Moya y otros.

CINE-SPORT

Esta noche beneficio de la triple cómica

Amparito Wieden

Se admiten encargos en Contaduría.

Cesantía

Nuestro muy querido amigo y correligionario, D. Paulino Maestre Amat, hijo del que fué dignísimo Presidente de la Excmo. Diputación Provincial Exmo. Sr. D. José Maestre y Vera, ha sido dejado cesante del cargo de Administrador del Manicomio Provincial de Elda, que acertadísima desempeñaba.

Como pensamos tratar extensamente de ello nos limitamos hoy a consignar que dicha cesantía es consecuencia de un expediente que se ha formado y contra cuya resolución entablara el interesado el correspondiente recurso por no resultar cargo alguno que justifique tan extrema determinación.

Señores idóneos ¿quién tira la primera piedra?

Recuérdennlo ustedes.

Ayuntamiento

Los asuntos puestos al despacho para la sesión que ha de celebrar mañana tarde a las seis la Corporación municipal, son los siguientes:

Instancia de propietarios del Arrabal Roig.

Instancia de propietarios de la Calle ye Pedro Mariana.

Instancia de D. Antonio Ferrandiz solicitando ser nombrado practicante sin sueldo de la Casa de Socorro.

Un expediente de quintas.

Informes de Ornato en instancias de D. José Mingot, D. Juan Compañy Iborra, D. Máximo Caturla, y oficio del Arquitecto Municipal.

Comunicación del Sr. Arquitecto que quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

Resolución de un recurso de alzada interpuesto por el Sr. Inspector provincial de Sanidad contra un acuerdo de S. E.

Informes de Hacienda en Instancia de D. José Cabré, D. María Sellés, D. Concepción Martínez y D. Enrique Troyano.

Instancia del Sr. Contador solicitando un mes de licencia.

Instancia del Presidente de la Asociación de dependientes de comercio.

DE TOROS

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital al valiente matador de novillos toros valenciano José Chulio, «Cabrerito», que ha permanecido en esta capital por espacio de dos días.

«Cabrerito» no es ningún desconocido en el mundo taurino, pues ha toreado en casi en todas las plazas de importancia de España y Portugal, dejando buen sabor entre los buenos aficionados.

Esta noche, en el tren correo marchará a la Corte donde tiene ajustadas varias corridas para la próxima temporada.

El suicidio de hoy

Esta mañana, se ha suicidado disparándose dos tiros, un hombre.

Se llama Ramón Zaragoza Juan, de 36 años, casado y empleado en la bodega de don Ricardo Madrid.

Según parece, desde hace algún tiempo, venía padeciendo del estómago, sin que por muchos medicamentos y régimen a que se ha sometido haya encontrado alivio a su mal.

Hoy desesperado, y utilizando una pistola de sistema antiguo, se ha disparado dos tiros en la región frontal derecha, que le han producido la muerte.

Sobre la mesa del despacho ha dejado una carta en la que decía que no se culpara a nadie de su muerte y que se entregaran a su familia las alhajas que llevaba puestas.

El juzgado, que se ha personado

en el lugar del suceso, ha ordenado el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Intervinieron en este servicio los siguientes individuos pertenecientes a la Cruz Roja:

Cabo, José Fructuoso.

Camilleros de 1.º, Ramón Pastor y Giner Hernández.

Camilleros de 2.º, Vicente Jara, José Abat y Ramón Masía.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Cabo La Plata», c. Goscasco, de Barcelona, con carga general.

Vapor español «Pedro Pi», c. Pi, de Barcelona, con carga general.

Pailebot español «Nuevo Corazón», c. Llaser, de Barcelona, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Cabo La Plata», para Bilbao y escalas, con carga general.

NOTICIAS

Se halla enfermo de algún cuidado nuestro querido amigo y correligionario D. Juan Pastor.

Le deseamos un pronto y total establecimiento.

A las doce horas de hoy ha sido trasladada de su domicilio, Llano del Molino número 98, a la enferma María Iborra Galiana de 68 años, viuda, natural de Alicante, en una camilla de la Cruz Roja al Hospital de San Juan de Dios, por orden del señor Gobernador.

Han prestado este servicio los individuos siguientes:

Sargentos, José Navale.

Cabos: Rafael Segura, José Fructuoso y Rafael Tortillo.

Camilleros de 1.º Ramón Pastor.

Id. de 2.º Vicente Jara, José Insa y José Abad.

De toros

EN CARABANCHEL

Oleas, buenos.

Copeo en el segundo lance es volteado, resultando ileso.

Al dar un paso de muleta es lanzado al suelo con gran violencia, rematando con el bicho de una estocada atravesada.

M. nolet II, al dar al segundo toro un pase de molinete, sale empitonado, zarandeado y corneado horriblemente.

Es conducido a la enfermería, escapándose de ella. Sale en mangas de camisa, a pesar de tener un fuerte varetazo en el muslo.

Cepas termina con la res bien (Palmas).

COGIDA DE JIMÉNEZ

El debutante trianero Jiménez, lanca valiente, dando un superior paso, cambiando con la mano izquierda, saliendo cogido aparatosamente.

Ingresó en la enfermería.

Copao mata el toro con habilidad.

En el cuarto Copao da una buena estocada y descabella. (Palmas).

Manolete en el quinto da un buen pase sentado en una silla; otros, de rodilla, todos muy valientes. (Palmas).

Al entrar a matar es empitonado sufriendo un pisotón.

Después descabella.

La corrida ha sido accidentada para los matadores y banderilleros los que salieron llenos de cardenales.

PARTES FACULTATIVAS

El diestro trianero Jiménez, ha re-

sultado con una herida de orificio de entrada en la región escrotal, de pronóstico reservado.

EN TETUAN

Los toros de Torres, cumplieron, siendo uno fogueado.

Agujetas, regular en el primero.

Cantaritos, mal en el segundo.

Chatillo, al banderillear el tercero con las cortas, es volteado aparatadamente, saliendo ileso.

Al entrar a matar sufrió otra cogida.

El diestro cae por un lado y el bicho por otro.

El Chatillo de Baracaldo, resulta con un puntazo en la región inguinal derecha, otra de dos centímetros en la nariz y magullamiento en todo el cuerpo.

En el cuarto Agujetas regular.

Cantaritos da un bajonazo al quinto y Agujetas está mediano en el sexto.

EN BARCELONA

Toros de Soler, buenos.

Alé, superior en el primero, siendo ovacionado.

Ballesteros da varios pinchazos y una baja al segundo.

Carpio es cogido al dar un lance, resultando ileso.

Al muletear es nuevamente cogido y pisoteado, dejando una estocada buena.

Alé en el cuarto superior toreando y matando. (Ovación y oreja).

Bien está Ballesteros en el quinto.

El sexto derriba a Carpio al lancear de capa, sufriendo fuertes porrazos en el vientre y contusiones leves en distintas partes del cuerpo.

Alé despacha al toro con valentía.

EN ZARAGOZA

Novillos de Sánchez bien puestos y presentados.

Cuatrodedos hace faenas inspir

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

LA GUERRA EN LAS COLONIAS

Londres.—Las tropas inglesas han atacado el puerto germano de Brist, encontrando una gran resistencia por parte de las fuerzas que le guardan.

Encontraron la muerte durante el ataque 50 ingleses, resultando además cuarenta heridos.

ITALIA SIGUE SIENDO

UNA INCÓGNITA

Roma.—En Consejo de Ministros celebrado el domingo, se ha acordado ordenar a los marinos de la escuadra italiana que no comuniquen a sus respectivas familias en los pueblos que se encuentran fondeados del Adriático.

LOS ALTAOS HACEN

OFRECIMIENTOS

La triple «entente» también ha entrado en negociaciones con Italia para sacarla de la neutralidad.

Ha ofrecido darle el dominio del Trentino Pola y además puertos del Adriático y también la Dalmacia.

Por tal motivo existe una especie de enorme reinando ansiedad por saber los resultados positivos de todas las negociaciones entabladas.

ENTRE ALEMANES

Y FRANCESES

Berlín.—(Oficial) Rechazamos a los franceses en la Argona y en Com.

bres asaltando varias líneas de trincheras.

El enemigo fué castigadísimo.

Capturamos 24 oficiales y 1.100 soldados.

Le cogimos 17 cañones.

Entre el Mosa y el Mosela la lucha es violentísima.

Se ha llegado al cuerpo a cuerpo en varios puntos.

En los Vosgos reina una densa niebla.

TRIESTE SE HA DECLARADO EN ESTADO DE SITIO

Roma.—El gobierno austriaco en vista de los desórdenes y actitud rebelde de la población de Trieste, le ha puesto sitio, habiendo llegado al Trentino unos 50.000 soldados germanos.

EN YPRES VENCEN LOS

ALEMANES

Berlín.—(Oficial) Nuestras tropas combaten en Ipres con éxito.

Asaltamos varias aldeas y un pueblo importante avanzando con dirección a Grofenfe.

Capturamos 1.100 ingleses y varias ametralladoras.

Los contraataques británicos fracasaron.

DESCUBRIMIENTO DE

SOCIEDADES EXPLOTADORAS

DE LA CARIDAD

París.—Como consecuencia de la

investigación practicada por la policía acerca de las llamadas obras de caridad, se ha demostrado que bajo este pretexto se han constituido considerables número de sociedades, desde que se decretó la movilización, con el exclusivo propósito de someter estafas y explotar la caridad pública.

Solamente en el Ayuntamiento del Sena funcionan 147 sociedades y además 20 recientemente formadas.

De ellas, 71 han sido formadas por personas respetables y 76 por gente dudosa.

En las investigaciones practicadas se han descubierto que 35 de las que han sido fundadas están dirigidas o administradas por personas que han salido de la cárcel y que se hallan sometidos a la acción judicial.

El secretario de una de estas sociedades ha sido condenado once veces por estafa.

También figuran muchas «demi-mondaines» que viven retiradas a causa de la edad y que se han convertido en fundadoras y directoras de pabellones filantrópicos y embolsan grandes beneficios.

Dos de ellas, que estuvieron en la miseria antes de la guerra, ahora habitan lujosos hoteles, tienen carruajes y perciben mil francos diarios.

AHORCADO EN LA PRISIÓN

Dicen de El Cairo que ha sido ahorcado en la prisión Mohamed Kalif, autor del atentado contra el sultán de Egipto.

EL ACORAZADO «TRIUMPH»

El acorazado inglés «Triumph», ha sido alcanzado por tres gradadas de una batería, mientras bombardeaba una posición turca cerca de Gallipoli.

30 id.

Precios sección especial:

Preferencia, 35 céntimos.—General,

15 id.

Precios sección doble:

Preferencia 75 céntimos.—General,

30 id.

Precios sección especial:

Preferencia, 45 céntimos.—General,

20 id.

Entrada general, 80 céntimos.—

Señoras, niños y militares sin graduación, 60 ld.

Varias bandas de música amenizarán el espectáculo.

Presidirán la corrida distinguidas señoritas de esta capital.

La corrida dará principio á las cuatro.

ALICANTE

Imprenta hijos de J. García

Plaza Chapí 5.

PLAZA DE TOROS

de Alicante

El Domingo 2 de Mayo 1915

Si el tiempo no lo impide y con superior permiso de la Autoridad competente, se celebrará

UNA GRAN CORRIDA MIXTA á beneficio de la futura Caja de Socorros de la Asociación General de Dependientes de Comercio de esta localidad.

Se lidiarán cuatro hermosos y bravos novillos de la renombrada ganadería de D. SABINO FLORES, vecino de Peñascosa, con divisa encarnada y caña, por los renombrados matadores de novillos que tanta fama gozan, nuevos en esta plaza,

Solo ha sufrido daños insignificantes.

Ha tenido dos heridos a bordo.

ALEMANES DISFRASADOS

La policía de Cremona ha detenido a varios oficiales alemanes disfrazados.

Fueron sorprendidos en el momento en que intentaban volar un puente en la línea Spezia.

BOMBARDEO DE LA

ESCUADRA RUSA

La mañana del dia 24 la escuadra rusa inició un cañoneo, que duró media hora, fuera de la línea de fuego de las baterías del Bosforo.

Los barcos rusos se retiraron seguidamente.

Espectáculos

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y ópera dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro concertador Francisco Palos.

Función para hoy:

A las siete.

«La niña de los besos» (estreno).

«Los monigotes».

A las nueve.

«Los angeles mandan».

A las diez.

«La niña de los besos».

«La pena negra».

Precios sección sencilla:

Preferencia, 35 céntimos.—General,

15 id.

Precios sección doble:

Preferencia 75 céntimos.—General,

30 id.

Precios sección especial:

Preferencia, 45 céntimos.—General,

20 id.

ADOLFO GUERRA

LUIS FLORES

Baloncesto de Valencia

con sus cuadrillas.

Los socios de esta entidad lidiarán

DOS BECERROS

PRECIOS

Entrada general, 80 céntimos.—Señoras, niños y militares sin graduación, 60 ld.

Varias bandas de música amenizarán el espectáculo.

Presidirán la corrida distinguidas señoritas de esta capital.

La corrida dará principio á las cuatro.

ALICANTE

Imprenta hijos de J. García

Plaza Chapí 5.

COMPRIMIDOS

de

FILOGNR

A base de fósforo y hierro

orgánicos y arsenical

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general

PREPARADO POR

J. III^o Simón Dente II

INGENIERO Y FARMACEUTICO

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

800.000 p. ALICANTE

Doctor Ibáñez Sánchez

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO

DE MADRID

Ix-Jefe de la Clínica de los Hospitales

Militar. Consulta de medicina

y cirugía general y especial de niños

DE DOCE A DOS

Calle de Bailea núm. 15, principal

ALICANTE

Escuela de Sordomudos

(PRÓXIMA APERTURA)

Dirigida por D. Vicente Quesada

(Exento del Colegio Nacional de Enseñanzas).—

En esta escuela podrán recibir instrucción los niños

sordos de ambos sexos y las enseñanzas basadas en el método oral puro, perseguiéndose como fin principal la recta pronunciación.

Método rápido para hablar en poco tiempo. Clases comunes, individuales y gratuitas.

Dirígete al domicilio del profesor, Basilea, 55, de diez a una.

NOTA.—Habrá una clase para corregir los defectos de los niños que pronuncian mal o con dificultad.

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

Sen Fernando, 28, Vicería, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

En este taller a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionario: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SECCION ANONIMA DE SEGUROS UNIDOS

COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Capital social 1.000.000 de pesetas

desembolsado 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar,

y cabrio y transporte del mismo.

